

2015年 5月26日 星期二

亚信非政府论坛首次年会在京举行

习近平致贺词 俞正声出席开幕式并作主旨讲话

新华社北京5月25日电 亚洲相互协作与信任措施会议(亚信)非政府论坛首次年会25日在北京开幕。国家主席习近平向年会发来贺词。出席年会的全国政协副主席、亚信非政府论坛首次年会主席陈元在开幕式上宣读了习近平的贺词。全国政协副主席俞正声出席开幕式并作题为《促进亚洲安全 实现共同发展》的主旨讲话。

习近平在贺词中指出，亚信成立23年来，在建立和落实信任措施、增进不同文明对话、促进共同发展等方面作出不懈努力，取得积极进展，已成为亚洲国家探索亚洲安全治理模式的重要机制。

习近平指出，去年5月，我在上海亚信第四次峰会上提出，亚洲各国应当寻求共同、综合、合作、可持续安全，探讨建立地区安全与合作新架构。我们在加强自身合作的同时，要坚定致力于同其他地区国家、其他地区和国际组织的合作，努力实现双赢、多赢、共赢。

习近平强调，探索本地区安全之路，促进亚洲地区不同文明、地域、种族、宗教互尊互信、和谐共生，民间力量可以发挥作用。我们要形成民间交流网络，为广泛传播亚信安全理念、提升亚信影响力，推进地区安全治理营造更好的条件。希望本次年会各方代表和

嘉宾集思广益、坦诚交流，为推动构建亚洲命运共同体、推进亚洲和平与发展出计献力。

俞正声在讲话中表示，今年是世界反法西斯战争胜利70周年。70年来，亚洲安全形势总体保持稳定，发展事业取得历史性进步，但亚洲发展稳定的根基仍需加强，实现亚洲持久和平和共同发展仍然任重道远。

俞正声指出，习近平主席提出的共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观顺应了多极化、全球化的时代发展趋势，契合了亚洲历史传统和现实需要，是有效治理地区复杂安全环境、提升安全合

作水平的重要指导原则。为落实好亚洲安全观，亚洲国家要深化政治互信，构建新型亚洲伙伴关系；促进安全对话，打造亚洲安全合作平台；加强经济合作，以发展化解安全难题；推动文明对话，夯实安全合作的民意基础。

俞正声指出，中国接任亚信2014—2016年主席国一年来，认真履行主席国职责，为推动落实亚信各领域信任措施、扩大亚信对外交往做了大量工作，取得积极成果。中方将继续以亚信为平台，同各方共商地区安全与发展大计，切实提高各国联手应对各类安全威胁与挑战的能力。中方倡议以亚

洲安全观为引领，增进互信与协作，完善多边安全机制网络，不断提高安全合作水平，促进共同发展，让地区合作成果惠及各国，共同维护亚洲持久和平与共同发展。

全国政协、外交部、北京市政府、中国

人民外交学会有关负责人出席开幕式。

开幕式前，俞正声与出席开幕式的

外方前政要合影留念。

本次年会由中国人民外交学会主办，北京市人民政府承办，共有来自亚信成员国、观察员国及部分域外国家的前政要、知名智库、社会团体和媒体代表及驻华使节等约400名中外代表与会。

国家发改委发布首批总投资1.97万亿元的PPP推介项目

新华社北京5月25日电 记者25日从国家发展改革委了解到，国家发改委日前在门户网站开辟PPP项目库专栏，公开发布政府和社会资本合作(PPP)推介项目。首批发布的项目共计1043个，总投资1.97万亿元。

据了解，项目范围涵盖水利设施、市政设施、交通设施、公共服务、资源环境等多个领域。所有项目都已明确项目所在地、所属行业、建设内容及规模、政府参与方式、拟采用的PPP模式、责任人及联系方式等信息，社会资本可积极联系参与。

此次推介的项目由各省、自治区、直辖市、计划单列市发展改革委推荐，国家发改委审核，面向全社会公开发布。

中国武警交通救援大队完成赴尼抗震救灾任务回国



5月24日，中国武警交通救援大队的官兵通过樟木口岸中尼友谊桥。

5月24日晚，中国武警交通救援大队圆满完成赴尼泊尔抗震救灾和道路抢通保通任务，全体500名救援官兵分别从樟木和吉隆口岸入境回国。救援大队自跨出国门以来，累计抢通中尼、吉加公路尼方境内损毁严重道路148公里，成功贯通尼泊尔两条抗震救灾“生命通道”，为尽快恢复受灾群众的正常生活、加快尼泊尔灾后重建赢得了时间。

新华社发(张权 摄)

利比里亚结束埃博拉疫情 习近平主席向利比里亚总统致贺电

新华社北京5月25日电 近日，世界卫生组织宣布利比里亚埃博拉疫情结束，利比里亚总统埃伦·约翰逊·瑟利夫致信国家主席习近平，感谢中国为利比里亚抗击埃博拉疫情作出巨大贡献。

习近平主席近日向瑟利夫致贺电。

习近平在贺电中说，中非是风雨同舟的好伙伴、好朋友，支持非洲抗击埃博拉疫情是中国义不容辞的责任。去年8月初，当利比里亚等西非国家遭遇埃博拉疫情肆虐的危难时刻，中国政府

和人民率先向有关国家提供了多轮紧急人道主义援助，为利比里亚战胜疫情作出了积极贡献。

习近平在贺电中表示，在瑟利夫总统坚强领导下，利比里亚政府和人民全力以赴抗击埃博拉疫情并终结疫情，中国政府和人民对此表示热烈祝贺和高度赞赏。中方愿积极参与“后埃博拉时期”经济社会重建。中方将加强两国各领域友好互利合作，更好惠及两国人民。

“三严三实”专题教育官方网站开通

新华社北京5月25日电 由中央组织部主办、共产党员网承办的“三严三实”专题教育官方网站——“三严三实”专题教育网(<http://syss.12371.cn>)近日开通。

“三严三实”专题教育网是专题教育信息发布和学习交流的重要平台。网站开设中央精神、各地传真、党课荟萃、先进典型、警示教育、学习研讨等专栏，将全面及时反映“三严三实”专题教育开展情况。

北车长客制造的巴西里约“奥运地铁”下线



5月25日，最后一列巴西里约热内卢“奥运地铁”在中国北车长客股份公司下线。

当日，最后一列巴西里约热内卢“奥运地铁”在中国北车长客股份公司下线，标志着该企业为2016年里约奥运会研制的地铁列车全部交付完成。

该列车为6辆编组，最高设计速度每小时100公里，最大载客量约2240人，采用不锈钢车体的列车能有效抵挡潮湿环境影响。为应对当地炎热天气，列车还加装了“超强”空调。

新华社记者 林宏 摄

首部中国共产党统一战线工作条例(试行)颁布施行 是推进统战工作制度化、规范化、程序化建设的重要标志

新华社北京5月25日电 经党中央批准，《中国共产党统一战线工作条例(试行)》(以下简称《条例》)正式颁布，自2015年5月18日起施行。

统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针，是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝，是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝，是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴中国梦的重要法宝。这次制定颁布《条例》，是以习近平同志为总书记的党中央关于统一战线的新思想新要求，吸收了统战工作的新经验新成果，注重研究解决新形势下统战工作面临的新情况新问题。《条例》强调要加强党对统战工作的领导，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚定不移走中国特色社会主义道路，紧紧围绕“四个全面”战略布局，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚持大团结大联合的主题，坚持正确处理一致性与多样性关系的方针，积极促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，为实现“两个

一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦服务，为维护社会稳定、维护国家主权安全发展利益服务，为保持香港澳门长期繁荣稳定、实现祖国完全统一服务。

《条例》分总则、组织领导与职责、民主党派和无党派人士工作、党外知识分子工作、民族工作、宗教工作、非公有制经济领域统一战线工作、港澳台海外统一战线工作、党外代表人士队伍建设、附则等10章46条。

《条例》要求，各级党委(党组)要履行统一战线工作职责，党委(党组)主要负责人是统一战线工作第一责任人；各级统战部要切实履行党委主管统战工作职能部门的职责，发挥牵头协调作用，认真遵守和贯彻落实好本条例。要进一步推动形成全党重视、全社会支持统战工作的良好局面，为实现党的奋斗目标凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量。

外交部发言人表示

“南海行为准则”磋商已取得积极进展

新华社北京5月25日电 (记者熊争艳、朱佳妮)外交部发言人华春莹25日表示，中国和东盟国家关于“南海行为准则”磋商已取得积极进展。

在当日例行记者会上，有记者问，据报道，近日，美方官员表示，中

国和东盟国家没有理由不能在今年11月东亚峰会前达成南海行为准则。中方对此有何评论？

华春莹说，当前，中国和东盟国家正在全面有效落实《南海各方行为宣言》的框架下，稳步推进“南海行为准则”磋商，并争取在协商一致的基础上达成“准则”，有关磋商已取得积极进展。

她表示，美国不是南海问题当事国，应充分尊重中国与东盟国家所做努力，谨言慎行，为磋商营造良好氛围，而不是搅局、添乱。

美军机对中方岛礁抵近侦察 中方向美方提出严正交涉

新华社北京5月25日电 (记者朱佳妮、熊争艳)外交部发言人华春莹25日表示，美军机对中方岛礁抵近侦察的举动十分危险和不负责任，中方已就此向美方提出严正交涉。

华春莹说，美军机对中方岛礁抵近侦察的举动，极易引发误判和海空意外事件，十分危险和不负责任，中方坚决反对美方这种挑衅行为，已就此事向美方提出严正交涉。

在当日例行记者会上，有记者问，据报道，美国助理国务卿拉塞尔等官员近日声称，中国在南海的行为正挑战公平解决争端和航行自由原则，美海军需捍卫这些原则。美海军舰机将继续充分行使在国际海空域航行和飞越权利。中方对此有何评论？

“长期以来，各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由不存在任何问题，将来也不应存在任何问题。”华春莹说。她表示，中国一贯重视并维护南海的航行和飞越自由及安全。但航行和飞越自由不等于外国军舰、军机可以违反国际法，无视他国合法权利及航空和航行安全。

“我要强调的是，中方维护国家主权和领土完整的意志坚如磐石。我们敦促美方纠正错误，保持理性，停止不负责任的言行。”她说。

护肤品纸尿裤等进口关税降幅超50%

到7—10%，短统靴、运动鞋等的进口关税由22—24%降低到12%，纸尿裤的进口关税由7.5%降低到2%，护肤品的进口关税由5%降低到2%。加上此前几年为促进消费和改善民生已经实施低关税的产品，我国已经降低了服装、鞋靴、护肤品、婴儿食品和用品、厨房炊具、餐具、眼镜片等多类日用消费品的进口关税。

财政部关税司介绍，扩大国内消费需求是稳增长、调结构的重要举措。服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等商品境外消费量大、消费者购买意愿较强，降低关税有利于合理增加进口，促进国内消费升级，满足消费者多样化个性化的消费需求，对保就业、惠民生，推动国内产业升级也有积极作用。

沪指站上4800点 创近七年半新高



5月25日，在江苏南通一证券营业厅内，一名股民笑容满面。

当日，沪深股市继续强势走高。上证综指连过两关站上4800点整数位，创下近七年半新高，报收于4813.80点，较前一交易日大涨156.20点，涨幅高达3.35%。深证成指报收16351.06点，涨305.26点，涨幅达1.90%。

新华社发